

本报讯(记者 董纯蕾)今天上午,中国工程院公布2013年院士增选结果:新增51位院士,其中3人来自上海。上海交通大学的丁文江、东华大学的俞建勇、第二军医大学附属长海医院的夏照帆(女),分别当选化工、冶金与材料工程学部,环境与轻纺工程学部,医药卫生学部的院士。

新当选的51位中国工程院院士中,最年轻的48岁,最长者77岁,平均年龄56.9岁。目前,中国工程院共有院士807人,其中上海72

人(按人事关系在沪计算)。

中国工程院今天没有为新增院士举办专题发布会,只在其官方网站上公布了名单,同时发出“致新当选院士的一封信”和“致新当选院士所在部门和单位的一封信”,提醒院士不是“万事通”,应让他们把有限的精力用在“刀刃”上。中国科学院新增院士名单也将在今晚些时候发布,本报今起推出“院士小传”栏目,带您走近上海新院士。

(相关报道见A12版·科教卫新闻)

申城有针对性地出台一系列扶持创业的政策

如何突破融资、场地、能力瓶颈?

●从2009年起,上海连续实施两轮“鼓励创业带动就业三年行动计划”。2011年至2013年,上海又连续三年将“帮助成功创业1万人”列入市政府实事项目。记者昨天从市人力资源和社会保障网站获悉,今年1-11月,本市已帮助成功创业10629人。

●上海市民的整体创业活动率逐年上升,从2005年的4.91%上升到2012年的8.6%,而且在2010年有了质的飞跃。在2010年之前,上海生存型创业多于机会型创业。到了2010年,机会型创业首次超过生存型创业。也就是说,为谋生糊口创业的人少

了,追求更好发展的创业者多了。

●浦东开业指导服务中心的一位老教师的感受是,过去咨询创业政策的,“4050”多,现在“2030”多。相比之下,80后、90后比老一辈更愿意创业。

>>>详见A9版

民生十问

走转改年终特别报道

长三角地区主要领导干部座谈会在南京举行

共同打造长三角经济「升级版」

韩正 罗志军 夏宝龙 张宝顺 杨雄 李学勇 李强 王学军 出席

本报讯 昨天,长江三角洲地区主要领导干部座谈会在南京举行。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正,上海市委副书记、市长杨雄;江苏省委副书记罗志军,省委副书记、省长李学勇;浙江省委副书记、省长李强;安徽省委副书记张宝顺,省委副书记、省长王学军出席会议。

会议认真贯彻党的十八届三中全会、中央经济工作会议精神,综合分析当前国际国内新形势以及长三角地区合作与发展面临的机遇和挑战,

深入交流了三省一市今年以来统筹推进稳增长、调结构、促改革的政策举措和经验做法,重点围绕“加快转型升级,共同打造长三角经济‘升级版’”的主题,就推动经济转型升级、联动实施国家战略、深化重点专题合作、完善合作发展机制等事项进行了深入讨论。

会议认为,今年以来三省一市全面落实2012年长三角地区主要领导干部座谈会确定的重点任务,深入实施区域发展规划,加大合作交流力度,各项工作有序推进、成效显著,在转型升级中保持稳中有进、稳中向好的态势,在合作联动中形成资源共享、优势互补的发展格局。下一阶段要根据新形势新任务,坚持稳中求进、改革创新,以改革促发展、促转变方式调结构、促民生改善,重点在完善现代市场体系、构建开放型经济新体制、加快生态文明制度建设、提高城镇化质量、创新社会治理等方面加强合作,增创长三角地区科学发展新优势。(下转A5版)

11名电信诈骗犯罪嫌疑人今晨被押解回国

今晨5时40分,一架民航班机降落上海浦东机场,11名大陆电信诈骗犯罪嫌疑人被押送下机。至此,发生在上海的单笔金额最大的电信诈骗案件成功收网。

10月28日,上海市公安局浦东分局接到报案:受害人陆某被人以“电话欠费”为名骗走近2000万

元。市公安局随即成立“10·28”案专案组开展工作。12月9日,在公安部指挥下,在柬埔寨警方和当地华人华侨的协助下,专案组捣毁了这

个电信诈骗窝点。

图为11名犯罪嫌疑人今晨被押解回国 本报记者 张龙 摄影报道 (相关报道见A13版·法治新闻)



动画片《喜羊羊和灰太狼》制作公司一审被判担责15%

儿童被烧伤 “喜羊羊”该负责吗?

本报讯(记者 朱光)8岁的李浩冉和5岁的李浩家住江苏连云港市东海县,4月6日他俩被同伴绑在树上点火烧成重伤。昨天当地法院对此案作出一审宣判——因小伙伴此举是模仿动画片《喜羊羊和

灰太狼》的情节,判定该片制作公司广东原创动力文化传播有限公司承担15%的责任,并赔偿两被告前期医疗费26.4万多元的15%,即3.9万多元。

因为文化精神产品的“影响”而

造成伤害事故求索赔偿的案例,在国内还较为罕见。此案的判定,对文化、法律、道德、教育等社会各界,都形成颇有意味的“推进”。复旦大学家庭发展研究中心主任沈奕斐副教授认为,该案的判决将有利于“提高

文化创作水准”,提醒文化产品制造者如果不怀社会责任心、从儿童心理学等专业角度投身创作,就可能受法律制裁。有些提供、制造儿童精神产品的组织和个人,“没有意识到害了孩子,还觉得提供了儿童娱乐产品……”由此,她呼吁全社会应该共同创建儿童精神产品监管体系。

但原创动力方面则认为“判决不公”,表示一定会上诉。

(相关报道见A20版·文娱新闻)

20条大家谈

联合重组必须“1+1>2”

>>>详见A2版·要闻